

Ковид косит население Красноярья. Дальше — только «омикрон»?

Красноярский край бьёт рекорды по смертности и рискует скатиться в демографическую яму. Виноват, конечно же, ковид.

Свежеопубликованные данные Росстата вызвали ужас. За период с января по октябрь 2021 года в Красноярском крае умерло 37 419 человек. Это на 21% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В октябре этого года ковид стал основной причиной смерти у 728 человек. В октябре 2020-го официальное число «ковидных» смертей составляло 200 человек. Почти четырёхкратный рост.

Между тем ещё более драматичная разница наблюдалась в сентябре. Разница в числе смертей от коронавируса в сентябре 2021 и сентябре 2020-го — почти в 14 раз (!). Пациентов, для которых коронавирус стал основной причиной смерти, по краю в сентябре этого года насчитали 606. Год назад таких было 42.

В 2 раза выросло и число тех, кто умер от других причин смерти, но ковид спровоцировал развитие сопутствующих проблем: с 28 случаев в прошлом году до 43 — в октябре 2021-го. На этом фоне сдаёт рождаемость. С начала года рождаемость в регионе сократилась на 1,2% — с 24 255 человек до 23 952.

Как итог — население убывает. За 10 месяцев 2021 года убыль населения Красноярского края составила 13 467 человек. В прошлом году за аналогичный период этот показатель составлял 6 663. Разрыв между количеством родившихся и умерших нарастает.

В целом по стране ситуация аналогичная. За десять месяцев 2021 года в стране умерло 1,973 миллиона россиян. Количество умерших на 1 тысячу человек выросло на 19,1%, а убыль населения составила -6,6 человек на 1 тысячу против -3,8 в 2020-м году.

На высоком уровне продолжает оставаться коэффициент заражения по региону — он всё ещё выше единицы. В Красноярском крае и Москве он равен 1,04. Ещё больше в Санкт-Петербурге — 1,24. Это три из 10 регионов с наибольшим количеством заразившихся, где коэффициент заражения превышает единицу. Коэффициент распространения коронавируса показывает, сколько человек в среднем успевают заразить один инфицированный до своей изоляции. Наряду с другими критериями индикатор использовался для определения готовности регионов к поэтапному снятию ограничительных мер, введенных весной прошлого года для борьбы с эпидемией. Сейчас коэффициент применяется, в частности, при оценке готовности субъекта РФ к проведению массовых мероприятий.

По стране смертность от коронавируса продолжает показывать ужасные цифры. 26 дней подряд от ковида умирает больше 1200 человек в сутки. Рекордным месяцем за все время пандемии стал октябрь 2021-го — как по числу смертей от коронавируса, так и по общей смертности среди заболевших коронавирусом. Основной причиной смерти в октябре Covid-19 стал у 58 822 пациентов.

Будоражащее сравнение делают федеральные «Ведомости», которые сообщили, что хуже ситуация была только во времена Великой Отечественной войны. Сравнение гипертрофированное, однако имеет право на существование: в 1941–1945 годах в стране смертность была в 2-3 раза выше, чем сейчас.

Что впереди?

В России выявили первые случаи заражения новым штаммом под названием «Омикрон». 6 декабря в российских СМИ появилась информация, что Роспотребнадзор выявил два случая заражения «омикроном» у россиян, вернувшихся из ЮАР. Уже звучат мнения медицинского сообщества, что новый штамм запустит пятую волну пандемии. Его называют более заразным и опасным. Заразиться могут уже переболевшие и вакцинированные, а симптомы варьируются от усталости до головной боли и ломоты в теле. Предварительные временные контуры возможной пятой волны проецируют на январь-март 2022 года. Также есть мнение, что южноафриканский штамм будет ещё более активно заражать детей — в этом контексте важно запустить вакцинацию среди детей.



Автор: Макс Веселов © Babr24.com ЗДОРОВЬЕ, КРАСНОЯРСК 👁 5460 08.12.2021, 10:49 📄 641

URL: <https://babr24.com/?ADE=222127> Bytes: 3798 / 3697 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:
krasyar.babr@gmail.com



Автор текста: **Макс Веселов**,
политический обозреватель.

На сайте опубликовано **1440**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)